

# 50 godina

OŠ "Ivan Goran Kovačić" Duga Resa



OŠ « Ivan Goran Kovačić » Duga Resa svojom je odgojno-obrazovnom djelatnošću, ekološkim i humanitarnim akcijama te kontinuiranom materijalnom obnovom uspjela postati prepoznatljiva i cijenjena kako na lokalnoj tako i na široj razini.

Predanost radu, stručnost i kreativnost imperativ je svih zaposlenih a na korist učenika i svih onih koji surađuju sa školom.

Podjednako uvažavanje matične škole i udaljenih

područnih škola Bosiljevo i Grabrk te

zajednička suradnja donosi izvrsne

rezultate na području kulturnih,

športskih, ekoloških i ostalih

odgojno-obrazovnih aktivnosti.

# Draga na

**Zahvaljujemo ti za ovih 50 godina u kojima si dar  
Sretan rođendan žele ti svi koji su b**

Škola postiže dobre rezultate na županijskim i državnim natjecanjima i smotrama, međunarodna je Eko-škola, Globe-škola i ima školsku zadrugu „Brgljev“ pa osim redovnog odgojno-obrazovnog programa učenici stječu i dodatna znanja.

U programu Eko-škole naglasak je na ekološkoj edukaciji, Globe-program se bazira na mjerenjima i opažanjima u prirodi, a u učeničkoj zadruzi naglasak je na izradi predmeta od keramike.

Posljednjih godina u matičnoj i područnim školama, uz veliki rad i ulaganja, napravljene su znatne građevinske preinake i stvoreni dobri materijalni uvjeti te škola lakše postiže ciljeve koje nameće suvremeni odgojno-obrazovni sustav.

# naša školo!



2010.

*urivala znanje i odgajala, pružala sigurnost i ljubav.  
boravili i borave pod tvojim krovom!*



1960.

Škola je započela s nastavom 19. rujna 1960. godine pod nazivom Druga osnovna škola, tada su u njenom sastavu bile su područne škole Zagradci, Dubravci, Novigrad na Dobri, Jarče Polje i Donji Zvečaj.

Odlukom Zbora radnih ljudi 9. prosinca 1976. škola mijenja naziv u Osnovna škola „Ivan Goran Kovačić“ Duga Resa.

## PODRUČNE ŠKOLE

Od svog osnutka OŠ „Ivan Goran Kovačić“ Duga Resa u svom je sastavu uvijek imala i područne škole čiji se broj tijekom godina mijenjao. Najveći broj područnih škola bio je u razdoblju od 1984. do 1991. kada je matičnoj školi pripadalo čak jedanaest područnih škola - Jarče Polje, Novigrad na Dobri, Zagradci, Dubravci, Bosiljevo, Grabrk, Netretić, Kunić, Prilišće, Završje i Stative.

Danas matična škola u svom sastavu ima područne škole Bosiljevo i Grabrk.

Područna škola Bosiljevo smještena je u školskoj zgradi izgrađenoj 2000. godine. Učenici pohađaju nastavu u kombiniranim odjelima razredne i čistim odjelima predmetne nastave. Škola je centar kulturnih i ekoloških aktivnosti tog područja.



Područna škola Grabrk datira iz 1950. godine i danas se u njoj odvija razredna nastava u kombiniranim razrednim odjelima. Školu pohađaju učenici iz Grabrka i brojnih okolnih sela i zaseoka te predstavlja središte društvenih zbivanja za mlađe i starije generacije mještana.

Područne škole bitan su čimbenik u sveukupnom djelovanju OŠ „Ivan Goran Kovačić“ Duga Resa. Od 2004. godine matična i područne škole zajedničkim manifestacijama obilježavaju važnije događaje, npr. Dan škole, Projektni dan itd. Učenici zajedno odlaze na terensku nastavu te na izlete diljem domovine i u inozemstvu. Zadovoljstvo učenika i roditelja ovakvim načinom rada vidljivo je i iz činjenice da od 2004. godine učenici razredne nastave područnih škola obrazovanje u predmetnoj nastavi više ne nastavljaju u drugim osnovnim školama već isključivo u područnoj školi Bosiljevo.

## DIREKTORICE / DIREKTORI RAVNATELJICE / RAVNATELJI



Miroslav Šantek, od 1960. do 1973.

U ovih pedeset godina školom je rukovalo sedam ravnatelja. Svaki je ravnatelj u svom mandatu ostavio traga u načinu organizacije rada, odnosu prema učenicima, učiteljima i roditeljima.



Dragutin Spudić, od 1973. do 1976.



Dragutin Spudić, ml., vršitelj dužnosti od 1976. do 1977.



Nada Bukovščak, od 1977. do 1985.



Ana Matijević, od 1985. do 1990., zamjenica ravnatelja – od 2002. do 2003.



Juraj Odrčić, od 1990. do 2002.



Sanja Ferkula, od 2003.

## UČENICI



7. razred šk. god. 1960./61.



1. a razred šk. god. 1978./79.



8. a razred šk. god. 1984./85.

Prve školske godine 1960./61. nastavu je pohađalo 1316 učenika u matičnoj i pet područnih škola. U školskoj godini 1968./69. znatno je smanjen broj učenika zbog iseljavanja stanovništva u inozemstvo. Tada je školu pohađalo 859 učenika što je za to vrijeme bilo malo.

Tijekom pet desetljeća broj učenika se mijenjao. Gotovo desetljeće kasnije u Spomenici škole zabilježen je podatak da su 1977. godine u školi upisana dva prva razreda s po 38, odnosno 39 učenika.

1987./88. nastava se u školi, matičnoj i 11 područnih, izvodi u 60 razrednih odjela u kojima su 1134 učenika.



3. b razred šk. god. 1995./96.



8. a razred šk. god. 2009./10.



šk. god. 2009./10.

Devedesete su započele brojkom od 1070 učenika u 54 razredna odjela. Zbog rata dio djece smješten je u Ankaran i Selce te je tamo za njih organizirana nastava.

Od 1960. godine do danas školu je pohađalo 5958 učenika. Trenutno je u školi 395 učenika u 24 razredna odjela.

Učenci područnih škola Grabrk i Bosiljevo.







1999.

Devedesetih godina mnogi učitelji odlaze u Domovinski rat. 18 učitelja prati djecu u Ankaran i Selce.



2005.

Danas se nastava odvija u u matičnoj školi i dvije područne škole - PŠ Bosiljevo i PŠ Grabrk. Zaposleno je 55 radnika, 39 učitelja, 2 stručna suradnika i 14 ostalih radnika.



2010.

Tehničko osoblje matične škole.

## ORGANIZACIJA NASTAVE

### *Smjene*

Nastava se u ovih pet desetljeća odvija u dvije smjene. Naravno, tijekom dugogodišnjeg rada bilo je izuzetaka. Dvije školske godine, 1964./65. te 1965./66. u našoj je školi vladala gužva kao u pčelinjoj košnici. Prva osnovna škola Duga Resa (danas OŠ Vladimir Nazor) srušena je zbog dotrajalosti, a učenici 1.- 4. razreda pohađali su nastavu u našoj školi. U te dvije školske godine nastava se odvijala u tri smjene, u vremenu od 7.30 do 20.00 sati, a nastavni satovi su trajali 40 minuta. Slično je bilo i tridesetak godina kasnije. Ovaj puta su "podstanari" učenici predmetne nastave PŠ Jarče Polje. Njihova je škola izgorjela u požaru pa su tijekom gradnje nove zgrade bili naši gosti. Nastavu su slušali u smjeni naših učenika razredne nastave. Nakon što su stvoreni materijalni i tehnički uvjeti od 3. prosinca 2007. godine škola prelazi na rad samo u jednoj smjeni.



Naslovnica ratne "Breze".



Izlet u Veneciju.

### *Domovinski rat*

U jesen 1991. godine početak nastavne godine odgođen je zbog ratnih događanja. Školska godina počinje 25. rujna i traje do 3. listopada. Nastava se zatim prekida zbog sigurnosti učenika, a dio učitelja odlazi u Hrvatsku vojsku. Dugoreški Krizni stožer u dogovoru sa školom donosi odluku da se dio učenika zbog sigurnosti smjesti u Ankaran (Republika Slovenija), a dio u Selce. Tamo pohađaju nastavu dok se ne steknu uvjeti za siguran povratak u rodni grad.

Te ratne godine nastava je organizirana u tri obrazovna razdoblja, a traje do 4. srpnja 1992.

## *Organizacija nastave danas*

Danas školu pohađa 395 učenika u matičnoj i područnim školama Bosiljevo i Grabrk. Nastava je organizirana u 24 razrednih odjela i to 16 u matičnoj školi i 8 u područnim školama. U ovoj školskoj godini u školi djeluje 35 izvannastavnih grupa. Nastava se odvija u jutarnjoj smjeni, a jedan dan u tjednu škola je otvorena za različite odgojno-obrazovne aktivnosti.

Tijekom školske godine planom i programom rada škole predviđene su dvije velike školske priredbe. Jedna prigodom Božića, a drugom obilježavamo Dan škole, odnosno dan rođenja hrvatskog književnika Ivana Gorana Kovačića. Od 2003. godine održavaju se u kino-dvorani Pučkog otvorenog učilišta. Na taj način dostupne su, ne samo učenicima i roditeljima, nego i svim građanima Duge Rese.

Obilježavamo Dan zahvalnosti za plodove zemlje, Dan zaljubljenih, Dan planete Zemlje, organiziramo Projektni dan, maskenbal i mnoge druge aktivnosti. Obilježavanja se događaju kroz nastavu, izvannastavne aktivnosti ili kao samostalne manifestacije, izložbe, projektni dani ili dani otvorenih vrata.

Učenici četvrtih razreda svake godine tjedan dana provode u Školi u prirodi. Već su posjetili mnoga mjesta diljem Lijepa Naše učeći se samostalnosti, družeći se s prijateljima i što je najvažnije, svladavajući nastavno gradivo.

Dio nastavnog programa su i redoviti godišnji školski izleti, kao i jednodnevni izleti u inozemstvo za učenike 7. i 8. razreda. Učenici su posjetili mnoga turistička odredišta diljem Europe.

Danas se nastava odvija u jutarnjoj smjeni, a jedan dan u tjednu škola je otvorena za različite odgojno-obrazovne aktivnosti. U popodnevним satima učenici pohađaju izbornu nastavu stranih jezika, izvannastavne aktivnosti, održavaju se predavanja i radionice za roditelje, roditeljski sastanci te ostale aktivnosti vezane uz svakodnevni život škole.

Omiljena aktivnost učenika je sudjelovanje u Športskom učeničkom klubu "Goran". Pod drugim nazivom osnovan je još 1981. godine. Od tada učenici postižu zapažene rezultate u nogometu, košarci, odbojci, rukometu, stolnom tenisu, šahu... U šk. god. 1977./98. učenici su bili prvaci Hrvatske u streljaštvu.

Jedan od najuspješnijih školskih projekata je izdavanje školskog lista Breza. List godinama predstavlja školu na državnoj smotri LiDraNo. Breza prati ostvarenja i uspjehe učenika tijekom jedne školske godine.



## PROGRAMI

### *Međunarodna Eko-škola*

Eko-škole su program Zaklade za odgoj i obrazovanje za okoliš (Foundation for Environmental Education) koja je utemeljena 1981. godine pri Vijeću Europe. Naša je škola stekla status međunarodne Eko-škole 15. travnja 2005. godine. Zadaća Eko-škole je odgojiti naraštaje osjetljive za pitanja okoliša i osposobiti ih za donošenje kvalitetnih odluka o razvitku društva u budućnosti. U školi se te zadaće ostvaruju tijekom cijele školske godine u svim predmetnim područjima i izvannastavnim aktivnostima.

Interijer i eksterijer škole uređen je prema ekološkim principima, skuplja se reciklažni otpad, vodi se briga o napuštenim životinjama, potiču se roditelji i lokalna zajednica na zajedničko djelovanje sa školom u eko-projektima.

Od značajnijih akcija valja spomenuti prikupljanje potpisa za prava životinja te u akciji «Ne! Plastičnoj vrećici». U natječaju «Budimo ekološki - stop sječi šuma» u školi je prikupljeno 12 860 kilograma starog papira i time spašeno 260 stabala, a škola je osvojila drugo mjesto među sto škola iz cijele Republike Hrvatske. U natjecanju u energetske učinkovitosti ostvarene su značajne uštede i zbog njih smo osvojili prvo mjesto u županiji u kategoriji osnovnih škola, a u natjecanju Eko-škola treće mjesto na državnoj razini. Školski je vrt zbog svoje originalnosti i brojnosti biljnih vrsta uvršten među petnaest najljepših u zemlji. U akciji «Biciklom u školu» škola je za cjelokupni angažman nagrađena prvim mjestom. Učenici, članovi eko-grupa, redovito kontroliraju urednost školskih prostora, uređuju eko-panoe i uspješno sudjeluju na Eko-kvizu.



Projektan dan u PŠ Bosiljevo.



Jedna od obaveznih aktivnosti Eko-škole je održavanje Projektanog dana. To je dan bez školskog zvona, dan maštovitih radionica, dan kada veseli žamor odjekuje školom, a oko škole vrijedne ruke učenika, učitelja, spremačica, domara, a i ponekog roditelja, uređuju, sade, obrezuju, čiste...

### ***Sudjelovanje u GLOBE programu***

GLOBE program uveden je u školu 2007. godine. Kratica GLOBE dolazi iz engleskog jezika, a u prijevodu znači cjelovito učenje i opažanje za dobrobit okoliša.

U školi se svakodnevno provode atmosferska mjerenja, promatranje naoblake i mjerenje količine padalina.

Prikupljeni podaci jedanput tjedno šalju se u znanstvenu bazu u SAD. Takvim načinom rada učenici neposredno upoznaju svoj okoliš i promjene u njemu. Uče znanstvene metode mjerenja i interpretiranja podataka, a koristeći internet kontaktiraju sa znanstvenicima i drugim školama iz cijeloga svijeta. Članovi GLOBE grupe predstavljaju školu na Državnoj smotri i natjecanju GLOBE škola.

### ***CAP program***

CAP – program (Child Assault Prevention) ili u prijevodu Prevencija napada na djecu uveden je u školu «Ivan Goran Kovačić» tijekom školske godine 2006./07.

Provodi ga pedagoginja škole. Program slovi kao jedan od najučinkovitijih programa prevencije zlostavljanja djece u svijetu. Odraslima pruža točnu informaciju o zlostavljanju kako bi učinkovitije zaštitili djecu, a djecu poučava što mogu sama učiniti ako se nađu u opasnoj situaciji i kome se mogu obratiti. Provedena je edukacija radnika škole i roditelja te održane radionice za učenike.

Kroz četiri godine provođenja programa educirano je 192 roditelja i 199 učenika.

### ***Školska zadruga “Brgljev”***

Učenička zadruga «Brgljev» ime je dobila po ptičici koja je stanovnik školskog vrta. Zadruga objedinjuje rad učenika koji se služe različitim likovnim tehnikama. Posebna atrakcija je izrada predmeta od keramike u čemu sudjeluju učenici, učitelji i spremačice. Materijal potreban za izradu predmeta od keramike – specijalna glina, boje i caklina koja predmetima daje završni sjaj - prilično je skup. Stoga na prigodnim prodajnim izložbama prodajemo proizvode nastale u školskoj zadrugi i tako sami financiramo njen rad.



Osposobljavanje za korištenje navigatora.



Radionica za učenike.



Izrada predmeta od keramike.

## SURADNJA

Škola je oduvijek njegovala suradnju s drugim školama i institucijama na lokalnoj, županijskoj i državnoj razini. Tako je od 1974. do 1985. godine surađivala s općinom Črnomelj u Republici Sloveniji, a 1979. godine potpisna je povelja o suradnji sa školom „Nuriya Pozderac“ iz Cazina.

Svoje aktivnosti škola provodi i u gradu Dugoj Resi obogaćujući kulturni, ekološki, športski i humanitarni život grada.

Edukativne ploče iz kojih građani i turisti saznaju o povijesti Duge Rese, njenom školstvu, kulturi, tradiciji, prirodnim ljepotama i svemu bitnom o gradu i okolici, ideja su i realizacija OŠ „Ivan Goran Kovačić“ Duga Resa.



2003. godine škola je počela darivati program božićne priredbe štíćenicima Centra za rehabilitaciju Ozalj u Jaškovu.

Od 2004. godine u lokalnoj zajednici i šire škola, kao međunarodna Eko-škola, provodi eko-akcije educirajući i ukazujući na potrebu jačanja ekološke svijesti. U suradnji s udrugom „Prijatelji životinja“ škola je prikupljala potpise u akciji „Ne! Plastičnoj vrećici“, za dobrobit životinja i sl.



Od 2008. godine učenici, članovi eko-grupa razredne i predmetne nastave, obilazeći grad i okolicu vrednuju okoliše kuća i parkove te lijepo uređenima dodjeljuju eko-pohvale. Rezultat ove eko-akcije je svake godine sve veći broj eko-pohvala.



Obilježavanja prigodnih datuma kulturno-umjetničko-športskim programima ujedno su poklon građanstvu Duge Rese i okolice te općine Bosiljevo. Škola programe izvodi i na županijskoj i državnoj razini.

Škola surađuje s različitim udrugama pa se 2006. godine uključila u akciju „Biciklom u školu“ udruge „Bicikl“ osvojivši prvo mjesto na državnoj razini.



## IZGRADNJA - OBNOVA

Odgojno-obrazovni sustav nameće potrebu zadovoljavajućih materijalnih uvjeta školske zgrade i svih njenih prostora. Izgradnja OŠ „Ivan Goran Kovačić“ Duga Resa planirana je u tri etape.

Prva etapa, izgradnja škole s učionicama i sanitarnim prostorijama, realizirana je 1960. godine.



U drugoj etapi, 1974. godine, škola je dogradnjom dobila dodatan broj učionica, uredske i sanitarne prostorije. U trećoj etapi planirana je izgradnja školske športske dvorane koja do danas nije realizirana. Školska zgrada matične škole uređivana je u skladu s financijskim mogućnostima pa je s vremenom na njoj promijenjen dio krovišta i školskog namještaja.



1983. godine u vrtu školske zgrade postavljena je bista Ivana Gorana Kovačića, rad akademskog kipara Stanislava Mišića.





Najveće materijalne promjene na školskoj zgradi nastale su nakon 2003. godine na inicijativu i u organizaciji ravnateljice. Izmijenjeno je preostalo krovništvo, izvršena rekonstrukcija sanitarnih čvorova za radnike i učenike, napravljene su nove staklene stijene uz unutarnja stepeništa, uređene su učionice, predvorja, hodnici, knjižnica, zbornica i uredski prostori i opremljeni novim namještajem, uređeni su podovi, izmijenjena rasvjetna tijela. Na cijeloj školskoj zgradi postavljena je nova stolarija, rolete, toplinska izolacija i fasada.

Na vanjskom školskom prostoru ograđeno je i iscrtano športsko igralište, popločano školsko dvorište, uređena vanjska stepeništa.

Sigurnost školske zgrade pojačana je ugradnjom video-nadzora i alarmnog sustava.

Velika je pažnja posvećena uređenju školskog okoliša prema ekološkim principima pa je školski vrt i dvorište reprezentativan primjer estetskog uređenja školskog eksterijera.



Od 2003. godine velika je pažnja posvećena i uređenju područnih škola. U područnoj školi Bosiljevo pregrađene su učionice i time ostvaren rad u jednoj smjeni, izmjenjen dio školskog namještaja i postavljena nova didaktička sredstva. U područnoj školi Grabrk uređene su učionice, unutarnje stepenište i ostali školski prostori, postavljena nova stolarija, fasada i krovništvo.

Uređeno je školsko dvorište i napravljeno košarkaško igralište.

U obnovi i održavanju školskih prostora značajnu ulogu ima tehničko osoblje matične i područnih škola. Tako je izmjena rasvjetnih tijela u matičnoj školi, izrada školskog namještaja i ličenje fasade u PŠ Grabrk rad školskih domara, a zajedno sa spremačicama liče školske prostore, boje drvene i metalne površine namještaja i ograda te uređuju školski vrt.



## ŠKOLSKI VRT

Smještaj škole na samoj obali čiste i prekrasne rijeke Mrežnice nametnuo je obvezu, ali i zadovoljstvo uređivanja vrta u skladu s ekološkim principima. Važno je istaknuti da u uređivanju školskog vrta sudjeluju svi učenici i radnici škole. Eko-kodeks škole glasi „RIJEKE PAZI, ŠUME MAZI, A CVIJEĆE NE GAZI!”



Značajna obnova školskog vrta počela je 2003. godine. Danas okoliš škole krasi brojne vrste stabala – šimšir, jela, orah, trešnja, breza, katalpa, ginko, čempres, smreka, bukva, bazga, srebrna smreka, tri vrste javora, lipa, ariš, bor, magnolija... mnoštvo grmova – juniperus, tuja, mahonija, lijeska, suručica, forzicija, sorbus, pajasmin, japanska jabuka, jorgovan... i živica – juniperus, šimšir. U vrtu se nalaze tri spretno uklopljena kamenjara s mnoštvom vrsta trajnica i sukulenata, neke od njih su - pješčanica, zvjezdan, klinčić,

plamenak, jaglac, kamenika, čuvarkuća, rožac, ivica, đurđica, perunika... Osim estetske kamenjari imaju i funkcionalnu ulogu – sprečavaju vozilima ulaz u vrt.



Postavljene su brojne kućice za ptice, napravljen improvizirani bunar, koji služi kao pojilište za ptice, i meteorološka kućica.



Učenici su, uz pomoć zaposlenih u školi i roditelja, uredili zapušteni voćnjak jabuka i krušaka koji se nalazi uz školski vrt.

Vrt se uređuje kontinuirano te na «Projektom danu». Vrtovi područnih škola, također, su maštovito uređeni. Važno je napomenuti odgojnu funkciju vrta za učenike koji pomažu u uređivanju, ali i u čuvanju uređenog.

Školski je vrt 2006. godine proglašen jednim od najljepših školskih vrtova u Republici Hrvatskoj.

## ZANIMLJIVOSTI IZ ŠKOLSKOG ŽIVOTA

### *Osnivanje foto-laboratorija*

Gospodin Kozolić, bivši vlasnik dvorca Bosiljevo a tada tvorničar iz Sao Paola, poklonio je školi nekoliko vrijednih aparata za foto-laboratorij i osnovni pribor potreban za izradu fotografija. Tako je već 1961. godine u školi pokrenuta foto-sekcija.

### *Do sredstava za rad Ustavnom tužbom*

Radna zajednica škole bila je nezadovoljna raspodjelom sredstava Zajednice općina Duga Resa za šk. god. 1966./67. Nakon niza prigovora i žalbi zbog nepravedne i nezakonite raspodjele novca, škola je pokrenula tužbu na Ustavnom sudu. 21. lipnja 1968. Sud je donio presudu u korist škole i poništio financijski plan Općine.

### *Nova biljka*

U školskoj godini 1981./82. u školskom vrtu zasijana je soja, do tada nepoznata biljka. Dobiveno je oko 220 kilograma plodova od kojih je jedan dio prodan, a dio podijeljen u okolnim selima ne bi li stanovništvo počelo uzgajati novu sortu.

### *Turbo limač*

U školskoj godini 1996./97. ekipa učenika i učitelja naše škole sudjelovala je u popularnom dječjem TV natjecanju „Turbo limač Show“. Dospjela je u turbo-finale i osvojila treće mjesto. Škola je nagradila učenike jednodnevnim izletom u Knin i Zadar.

### *Rad u pet smjena*

U školskoj godini 1963./64. u PŠ Jarče Polje nastava se zbog pomanjkanja prostora odvijala u pet smjena.



Sudjelovanje u TV emisiji.



**Izdavač:** Osnovna škola «Ivan Goran Kovačić» Duga Resa  
Bana Josipa Jelačića 8, 47250 Duga Resa  
tel. 047 841 114  
os-duga-resa-002@skole.t-com.hr  
<http://www.os-igkovacic-dugaresa.skole.hr>  
Za izdavača: Sanja Ferkula, prof.

**Glavna urednica: Sanja Ferkula, prof.**

**Uredništvo:** Gordana Hrgovan, prof., Blanka Smičiklas, prof., Gordana Šutej, prof.

**Lektura:** Gordana Hrgovan, prof.

**Fotografije:** Arhiva škole, privatne zbirke

**Dizajn i priprema tiska: EDOK d.o.o.**  
naklada: 1000